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VERBALE n. 56  del 23/03/2021      Approvato il 23/03/2021 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n. 31 del 25/02/2021   

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00–09.00  

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 09, 05 

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
1° appello 

ORA 

USCITA 
1° appello 

O,RA 

ENTRATA 
2° appello 

ORA 

USCITA 
 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 
2° appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 09.05 ---- ---- 10,30 

Ficarra Elio  P ---- ---- 09.14 ---- ---- 09.44 

Amella Concetta P ---- ---- 09.09 ---- ---- 10,30 

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ---- 09.05 ---- ---- 10,30 

Meli Caterina 

 

P ---- ---- 09.05 ---- ---- 10,14 

 

SINTESI VERBALE 

 

 

 L’anno 2021, il giorno 23 del mese di Marzo  la Commissione, nel rispetto delle disposizioni in 

materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione prot. 

n. 31 del 25/02/2021 e in forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante 

collegamento in videoconferenza, per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via 

convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno n. 51. Si dà atto che la 

pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua registrazione, che sarà visionabile, entro 

le 24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo accedendo al link 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e che forma parte integrante del presente 

verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale conoscenza degli argomenti 

trattati nel corso della seduta. 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 09,05   oltre al presidente Caracausi, sono presenti i consiglieri Giaconia e MeliIl 

IlPresidente, assistito dalla segretaria verbalizzante Tosto e dalla segretaria supplente Gnoffo, 

constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

All'O.d.G: 

1) incontri con dirigenti degli uffici 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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2) Varie ed eventuali 

3 ) lettura ed approvazione verbale seduta odierna 

 

In ordine al primo punto all’O.D.G.  il Presidente comunica che in data odierna sono stati invitati i 

il Comandante della Polizia Municipale Messina il Commissario Pace ed il Commissario Uccello   

per affrontare la problematica riguardante l’abbandono dei rifiuti ingombranti in città e che 

nonostante   gli interventi continui  della P.M sembra che non venga mai  raggiunto l’obiettivo, 

Ringrazia gli ospiti per la presenza e dà la parola al Comandante  

Interviene Il Comandante Messina argomentando, a seguito  richiesta della consigliere Meli,  sulla  

difficoltà dell’effettiva riscossione delle sanzioni amministrative irrogate. 

Argomenta altresì sull’istallazione delle telecamere  e sul progetto dell’ampliamento e  di nuove 

telecamere attraverso la Sispi con  finanziamenti della Prefettura. 

Prende la parola il commissario Pace attenzionando  la problematica dei mezzi utilizzati dai 

commercianti per l’abbandono di rifiuti, in questo caso oltre la sanzione è previsto  il sequestro del 

mezzo. Ritiene importante quindi oltre le telecamere una  presenza più capillare nel territorio del 

personale, per procedere ai sequestri dei mezzi. 

Entra il Consigliere Amella alle ore 09.09  

 Entra il Consigliere Ficarra alle ore 9.14 

Il Consigliere Amella  con riguardo alla carenza di personale di P.m. ricorda che si è Parlato di una  

convenzione  con altre forze dell’ordine, per garantire un più efficace  controllo sul territorio . 

Auspica un’incremento del personale in tempi brevi attraverso i concorsi ed anche la previsione di 

unampliamento delle ore al personale part- time 

Il commissario Uccello ricorda di una riunione  davanti al Prefetto in cui tutte le forze dell’ordine 

si sono impegnati per un  controllo in sinergia , anche se negli ultimi tempi molte forze dell’ordine 

sono impegnati per contrastare gli assembramenti a causa della pandemia. Ricorda inoltre i 

molteplici compiti  affidati al C.P.M. 

Il Comandante relaziona su un report delle sanzioni irrogate e quanto percepite ed analizza ciò 

Interviene il consigliere Giaconia ricordando la grave situazione dell’abbandono dei rifiuti e quindi 

la difficoltà grave della Polizia Municipale di affrontare la problematica, e quindi la necessità di 

approntare una tark force con altre forze dell’ordine  che ad oggi sembra non decollare. 

Ricorda che Il Regolamento rifiuti ancora non è stato  approvato ma che nello stesso si sono 
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apportate delle modifiche , inasprendo le sanzioni e introducendo la nomina di ispettori ambientali 

fondamentali per contrastare il fenomeno dell’abbandono. 

Si affronta anche la problematica della migrazione e dell’abbandono dei rifiuti dei paesi limitrofi e 

l’ importanza dell’ istallazione delle telecamere come deterrente; l’abbandono dei rifiuti ormai non 

riguarda solo le periferie ma tutta la città. 

Esce Ficarra 9.44 

Interviene il commissario Uccello argomentando sull’ l’importanza della presenza del personale al 

momento dell’infrazione e sulla problematica della migrazione dei rifiuti , il cui contrasto avviene 

tanto in presenza tanto con la video sorveglianza, sottolinea la carenza di personale nell’affrontare 

la problematica e le difficoltà che si affrontano,  e che purtroppo nonostante i grandi sforzi sembra 

che i risultati non arrivino. 

Il consigliere Giaconia ritiene che il fenomeno è talmente grave che necessita un intervento 

congiunto proveniente da più organi competenti al contrasto. 

Il presidente congeda gli ospiti 

Esce la consigliere Meli  alle ore 10.14 

La segreteria  procede alla lettura della posta pervenuta. 

In particolare si attenzione la richiesta di effettuare un incontro sulla problematica riguardante la 

riapertura di Villa costa, si concorda di organizzare per venerdì l’incontro. 

Riguardo al 3 punto all’o.d.g. la segretaria procede alla lettura del verbale odierno che messo ai 

voti viene approvato all’Unanimità   

Infine il Presidente chiude la seduta.10.30 

 
 

 

ORARIO FINE SEDUTA 10.30 

   La segretaria verbalizzante       Il Presidente  della III Comm.  

             Pia Tosto                 Paolo Caracausi 
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